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§ 156 KFKS 2021/1051 

Motion – Biståndsbedömt trygghetsboende i Nacka 
Motion den 18 oktober 2021 av Espen Bjordal m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen med hänvisning till att trygghetsboende är 
en ny boendeform och det ännu är för tidigt att bedöma behovet av trygghetsboende som 
biståndsbedömd insats. 
 
Motionen är i och med detta färdigbehandlad. 
 

Ärende 
Förslaget i motionen är att kommunen ska utreda hur biståndsbedömt trygghetsboende kan 
införas i Nacka. Äldreenheten har gjort en översiktlig omvärldsbevakning och analys av 
behovet av biståndsbedömt trygghetsboende. Bedömningen är att detta i nuläget inte bör 
utredas ytterligare. Boendeformen är ny i kommunen och det första trygghetsboendet var 
inflyttningsklart i december 2021, 42 hyresrätter på Silver Life Graninge. Det är nu möjligt 
att få tillgång till ett trygghetsboende utan biståndsbeslut. Behovet av biståndsbedömt 
trygghetsboende går i dagsläget inte att bedöma. Av 284 kommuner har 220 nyligen angivit 
att det inte finns några planer för att inrätta biståndsbedömt trygghetsboende för 
närvarande.  
Äldrenämnden arbetar redan för ett brett utbud av olika särskilda boendeformer utifrån 
Strategin för hälsosamt åldrande - Nacka en äldrevänlig kommun. 
Motionen har beretts av äldrenämnden, som beslutade föreslå kommunfullmäktige att e 
avslå förslaget i motionen med hänvisning till att trygghetsboende är en ny boendeform 
och det ännu är för tidigt att bedöma behovet av trygghetsboende som 
biståndsbedömd insats. 
 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 10 maj 2022 § 68 
Protokollsutdrag från äldrenämnden den 30 mars 2022 § 19 (ÄLN 2021/188) 
Tjänsteskrivelse till äldrenämnden, daterad den 17 mars 2022 
Bilaga  Motionen  
 
 



 
18 (55) 

 23 maj 2022 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

Yrkanden 
Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL), Sidney Holm 
(MP) och Tomas Ottosson (V), bifall till motionens förslag.  
 
Karin Teljstedt (KD) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag.  
 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde Gunnel Nyman Gräffs förslag mot arbetsutskottets förslag, och fann 
att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag. 
 

Reservationer 
Gunnel Nyman Gräff reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
 

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Vi kristdemokrater ser med glädje att trygghetsboenden inträder i olika delar av Nacka  
inom några år sikt. Utöver existerande i Graninge ex. även Nya Gatan, Orminge centrum  
och Älta. 
Frågan om ofrivillig ensamhet och otrygghet är högt prioriterad av oss och olika former av  
mellanboenden är något vi välkomnar. Dock tycker vi inte att just biståndsbedömda  
trygghetsboenden är aktuellt att prioritera att utreda i dagsläget. Av de 20 kommuner som  
valt att införa biståndsbedömda trygghetsboenden har en mycket liten andel inneburit nya  
boendeplatser. De handlar snarare om att boenden som redan varit för äldre (ex.  
äldreboenden eller servicehus), har omvandlats eller i vissa fall bara bytt namn till  
biståndsbedömda trygghetsboenden. Den vägen vill vi inte gå. Vi har idag inga långa köer  
på särskilt boende och nya icke biståndsbedömda trygghetsboenden är på ingång. Låt oss  
utvärdera det först. Vi vill heller inte hamna i en situation där det är de allra sköraste som  
får plats och som relativt snart åter behöver flytta för att omvårdnadsbehovet blir för  
omfattande. Det vore olyckligt och är inte tanken med boendeformen som sådan.” 
 
Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Idag finns det alldeles för få tillgänglighetsanpassade boendealternativ för våra äldre. 
Steget från att bo hemma till ett äldreboende är på tok för långt och antalet seniorboenden 
är och andra boendealternativ för äldre är alltför få. Många gånger kan även en enklare 
fysisk nedsättning göra att en äldre blir fången i sin egen bostad. Vi i Miljöpartiet stöder 
Socialdemokraternas motion och vill även se att kommunen tar ansvar för att det skapas 
fler boendealternativ för äldre. För att göra det lättare för äldre att flytta från en större 
bostad till en mindre, vill vi också införa en kommunal hyresgaranti. 
Sedan 2019 ger socialtjänstlagen kommunerna möjligheten att införa boendeformen 
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biståndsbedömt trygghetsboende. Flera kommuner har gjort detta. Biståndsbedömt 
trygghetsboende är ett särskilt boende avsett för äldre personer som har ett vårdnadsbehov 
som understiger heldygnsvård, men som inte längre upplever det som tryggt att bo kvar i 
det egna hemmet. 
Här kan vi skriva lite om att det behövs flera typer av seniorboenden och boenden för äldre 
som vill lämna en större eller otillgänglig bostad.” 
 
- - - - - 
  


